
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 661
van ELKE SLEURS
datum: 23 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vinderhoutse bossen  -  Overstekende reeën

Sinds de eerste coronalockdown van maart vorig jaar hebben heel wat mensen hun 
wandelschoenen uit de kast gehaald. De groenpool Vinderhoutse bossen, gelegen in Gent 
(Drongen, Mariakerke) en Lievegem (Vinderhoute), werd in april 2020 opengesteld om te 
wandelen. In dat natuurgebied, mede in beheer van het Agentschap voor Natuur en Bos 
(ANB), komen op sommige momenten dan ook zeer veel mensen wandelen.

Natuurpunt meldt dat er meer diersoorten, zoals reeën, vossen en steenmarters, worden 
gespot. Boswachters proberen zoveel mogelijk een oogje in het zeil te houden wat betreft 
het naleven van de richtlijnen om de dieren niet te verstoren. De grote toestroom van 
wandelaars leidt er echter toe dat reeën soms vluchten. Er bereikten mij berichten van 
inwoners dat de oversteek van reeën van het landgoed Leeuwenhof naar de weiden ten 
westen van de Mariakerkesteenweg (concreet: oversteekpunt nabij nr. 255-257) 
gevaarlijke situaties oplevert en dat dit aan de stadsdiensten werd gemeld, maar er tot 
op heden nog geen gehoor aan werd gegeven. ANB is echter ook een actor in dit verhaal, 
wat het mogelijk maakt de situatie te overzien en bepaalde maatregelen te treffen.

Is de minister op de hoogte van deze situatie in en nabij de Vinderhoutse bossen? Welke 
oplossing(en) zal ze op korte termijn voorstellen wat betreft de veiligheid van reeën en 
automobilisten? Zal er in de nabije periode ook overleg komen met het Gentse 
stadsbestuur om de gevaarlijke verkeerssituatie aan te kaarten en de bevoegde actoren 
tot actie aan te sporen?
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Ik ben op de hoogte van de situatie in en nabij de Vinderhoutse bossen. In april 2020 
werden de eerste wandellussen opengesteld in deze groenpool. Een aantal daarvan kruisen 
de Bosstraat. Sindsdien werden er reeds een aantal maatregelen genomen. Op de 
Bosstraat worden of zijn zeer recent verkeerremmers geplaatst en staan er al borden die 
de bestuurder waarschuwen voor overstekend wild.

Deze borden werden ook aangevraagd voor de Mariakerksesteenweg en zullen daar 
binnenkort worden geplaatst. Bijkomend wordt door het stadsbestuur onderzocht of het 
plaatsen van reewildspiegels in de wegberm mogelijk is. Deze hebben een afschrikkend 
effect voor reeën in geval er auto’s naderen. 
 
Het Gentse stadsbestuur is partner in het groenpoolproject Vinderhoutse Bossen. De nood 
aan een algemeen veiligere aanleg van de Bosstraat en de Mariakerksesteenweg is dus 
gekend. Dit is ook een sluipweg naar de oprit van de R4. Vanuit de projectorganisatie van 
de groenpool wordt er initiatief genomen tot overleg om voor de langere termijn samen 
met Agentschap Wegen en Verkeer en de stad Gent naar oplossingen te zoeken. 


